



本报搭建日照至雅安爱心通道

将与四川媒体一起把善款善物送往灾区,倡议市民奉献爱心

本报4月21日讯(记者 刘伟) 一场远在四川的地震,也牵动了日照人的心。21日,本报接到多个热线电话,咨询相关捐助事宜。本报发出倡议,想帮助灾民的市民,可拨打本报热线电话8308110。本报募集到的所有爱心,都将通过四川媒体同行,送到灾民手中。

“我想去四川雅安救人。”20

日下午,一位热心市民李先生拨打本报热线电话8308110说,他是退伍军人,想联合周边的一些朋友一起自驾去雅安,希望记者能帮忙多找些人一起去。“人多力量大,尤其是看到有官兵牺牲的消息后,我就更坐不住了。”

因当时前往灾区的交通线路已经出现拥堵,在记者的反复劝说下,李先生放弃了自驾去四

川的想法。

在得知本报要与四川媒体合作,为灾民募集善款善物时候,李先生马上说:“明天上午,我的善款善物就会送到你们报社。”21日上午,李先生遵守诺言,将几百元善款和几床棉被送到了本报编辑部。

本报已有三批共十余名特派记者前往四川雅安,在第一时

间为您发回现场报道的同时,也会帮助灾民渡过难关。其中本报工作人员将会联系四川当地媒体,将我们日照人民的爱心,直接送到灾区,为灾民渡过难关、重建家园做出一份努力。

如果您有衣物、食物、防寒用品、帐篷、药品等救灾用品,请您联系我们;如果您也有心捐助,但却不知道该怎样献爱心的

话,请联系我们。同时,本报也接受善款,并且承诺,所有善物善款将全部用到四川雅安地震的抗灾救灾工作中去。

本报新闻热线:8308110;本报编辑部地址:新市区烟台路丽城花园西门19号楼沿街一楼齐鲁晚报《今日日照》编辑部。朋友们,四川雅安的同胞正在经历苦难,他们需要我们的!

雅安地震后,日照在行动

爱心市民昨献血42000毫升



21日,献血车上的这条横幅,将日照与雅安紧紧相连。本报记者 彭彦伟 摄



李雪莲(左)说:“献血也算是向灾民献点爱心。” 本报记者 彭彦伟 摄

●相关新闻

日照援川项目未受地震影响

本报4月21日讯(记者 彭彦伟) 四川雅安发生7.0级地震。记者了解到,日照对口援建的四川北川羌族自治县桃龙藏族乡的项目,并未受到影响,目前运转正常。

雅安地震发生后,本报记者第一时间联系了桃龙藏族乡政府,据该政府一姓工作人员介绍,本次地震并没有影响到日照援建项目,“各个项目运转都非常正常,也非常感谢帮助过我们的人。”在电话中该工作人员对于日照人民给予的帮助念念不忘。

5年时间,当人们刚刚从汶川地震的悲痛中走出来的时候,四川雅安再次遭遇地震打击,灾区现状牵动着全国人民的心。

汶川地震发生之时,日照曾对口支援四川省北川羌族自治县桃龙藏族乡。据介绍,根据山东省援川办统一下达的计划,日照市对口援建桃龙乡小学、卫生院、文化(广播)站、居民健身活动场所、乡驻地街道、给排水工程、垃圾填埋场等7个项目,项目竣工财务决算总投资2449万元,捐赠捐助物资价值50余万元,交接资产总额约2499万元。

2009年8月,7个援建项目全部竣工并顺利通过综合验收;9月10日举行了项目落成交接仪式。在日照市2009年度第三批“绵阳杯”优质工程评选活动中,日照市援建北川桃龙乡建筑工程被评为“绵阳杯”优质工程。在农业科技援助、文化交流工作中,日照市也迈出了坚实的一步,为继续扎实做好对口交流援助工作打下了坚实的基础。

此外,记者又联系到了中铁十四局等单位,据介绍,这些单位目前都在四川有施工项目,但此次地震并未对他们的项目造成不良影响,“施工照常进行中,没有人员撤离。”中铁十四局一工作人员说。

中心血站

一天127人献血,是平时的两倍

4月21日,记者从日照市中心血站获悉,日照当天共有127人献血42000毫升,献血人数是平时的2倍。

21日上午11点,记者来到日照市大润发附近,在一辆献血车上,“伸出你我的臂膀,让我们一起为雅安加油”的红色横幅格外显眼。据日照市中心血站一工作人员介绍,21日一上午,已经有十余人献血了,“比平时要多一

些。”

随后记者又来到位于日照市百货大楼附近的献血屋,LED显示屏上也滚动着“为雅安加油”的字样。

在献血屋内,记者遇到了邵国珠夫妇。邵国珠是枣庄人,在一家船舶公司上班。

“昨天看到四川又地震了,今天一大早就赶过来了。”邵国珠说。不过这次献血并没成功,

“我去年11月份献过一次,到现在还不到半年,按规定不能再献。”邵国珠说,虽然说了不少好话,但工作人员就是不同意他再献血。

“我们也帮不上什么忙,献点血算是一点爱心吧,希望灾区人民早日度过难关。”邵国珠的妻子李雪莲说。

记者了解到,日照市中心血站人员保持24小时电话畅通。献

血服务部工作人员全放弃休班。一线采血工作人员也提前来到各采血点。

截止到21日下午5点,日照已经有127位爱心人士捐献血液42000毫升,是平时的2倍。

21日,记者从日照市红十字会获悉,他们在地震后第一时间腾出专门库房以备接收救灾物资,并做好了社会捐助接收准备。 本报记者 彭彦伟

日照消防

地震当天下午即成立30人救援队

四川雅安发生地震后,日照市消防支队接省消防总队命令组织救援队待命。由于日照离震区较远且震区救援力量充足等原因,4月20日下午5点,救援队待命解除。

日照市公安消防支队的副参谋长汪勇告诉记者,四川雅安地震发生后,日照市消防支队就收

到省消防总队的通知,要求组织救援队待命援川。

汪勇介绍,应省总队的要求,日照市消防总队2011年7月份组建了一支轻型地震救援队,由30名士官以上级别的消防骨干组成,主要负责是探测、搜救和破拆。

“这支救援队都是各个中队

的骨干,没有地震救援任务时,他们还跟平常的官兵一样在各个中队负责出警救援。一旦有地震待命救援任务,这些人就会集结到一起。”汪勇说。

“由于这次地震的震级和造成的破坏程度不是特别大,再加上最近这几年各个地区的消防应急装备和人员都很完善,地震发

生后能立即反应,救援力量充足。而日照离震区较远,所以20日下午5点,我们就收到了消防总队下达的待命取消的通知。”汪勇说。

据介绍,2008年汶川地震时,日照消防支队曾派出30名消防官兵从青岛乘坐飞机赶赴地震灾区,参与汶川地震的救援工作。 本报记者 徐艳

蓝天救援

爱心人士别盲目进川

曾在2011年玉树抗震救灾中被认可的蓝天救援队在日照也有分队。4月21日,蓝天救援队日照分队的一名负责人申志强表示,他们的5辆越野车24小时待命。但同时他也强调,日照的爱心人士最好不要盲目进川。

4月21日下午3点左右,记者见到了申志强,他现在是蓝天救援队日照分队筹备组负责人之一。

据悉,蓝天救援队日照分队是以日照越野e族为班底建立的。申志强说:“目前,日照分队已经准备好5辆越野车,可以随时加入灾区救援的行动当中。”

申志强介绍,他一直试图在越野e族基础上成立蓝天救援队,因为这样的模式在青岛和济南地区都获得了成功。

但是碍于人员不足和时间问题,蓝天救援队日照分队目

前还在筹备阶段。

申志强说:“目前我们只有越野车司机这一种人力资源,还缺少其他方面的人才,帮助我们实现救援。”

对于招募的人才,他坦言,“只要你身体健康并有一颗公益的心,就是我们需要的人。当然,如果是退伍士兵,尤其是消防士兵,或者是外科医生,我们就更欢迎了。”

“我们每年会组织两次集体培训,并请专家指导,希望有识之士参加我们的活动。”申志强说。

有过多次救援经历并接受过多次救援培训的申志强希望广大爱心人士,切莫一时脑热参加灾区救援。

“不是专业人士,去了可能帮不上忙还添乱。”申志强说。

本报见习记者 李清